10 Кошелёк Магнитогорский металл 13 ноября 2018 года вторник

Налоги

Колу разбавят акцизом

Минздрав поддержал введение 20-процентного налога на газированные напитки.

Сладкие газированные напитки в России могут подорожать примерно на 20 процентов. Экспертный совет при правительстве предложил ввести акцизы на эту продукцию. Свою позицию он отразил в отзыве на федеральный проект «Укрепление общественного здоровья», который входит в нацпроект «Демография», призванный увеличить продолжительность жизни россиян. Нововведение будет способствовать переходу граждан на правильное питание – сегодня в стране ожирением, вызванным, в том числе, употреблением газировки и фастфуда, страдают два миллиона человек. В Минздраве инициативу поддержали, пишут «Известия».

В отзыве на этот документ экспертный совет при правительстве отметил, что размер акциза на подслащённые газированные напитки должен составлять не менее 20 процентов от их розничной цены. 17 октября отзыв за подписью члена совета Дарьи Халтуриной был направлен в Минтруд, который является разработчиком нацпроекта. До сих пор в России пищевые продукты акцизами не облагались – они взимаются только с производителей алкогольных напитков и этилового спирта.

Если налог будет введён, 1 л газировки в среднем подорожает с 65 до 78 рублей.

Отзыв уже поступил в Минтруд, сообщили «Известиям» в пресс-службе ведомства. Он был также направлен в Минздрав, который является ответственным за федеральный проект «Укрепление общественного здоровья». В пресс-службе министерства отметили, что предложенные Экспертным советом меры рекомендованы Всемирной организацией здравоохранения как эффективные при борьбе с неинфекционными заболеваниями.

В отзыве совета также говорится, что «оздоровление моделей питания» важно с точки зрения профилактики неинфекционных заболеваний и ожирения. Как ранее пояснял «Известиям» гендиректор ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр кардиологии» Минздрава Сергей Бойцов, избыточный вес и ожирение – ключевая проблема профилактической медицины. Они могут привести к гипертонии и сахарному диабету, а в перспективе чреваты и более серьёзными сердечно-сосудистыми заболеваниями.

По данным Минздрава, в 2017 году россиян, страдающих ожирением, стало больше на шесть процентов (по сравнению с 2016-м). Число пациентов, которым официально поставили этот диагноз, достигло двух миллионов – 1,3 процента от населения страны.

Ранее Министерство здравоохранения уже предлагало ввести акцизы на сладкие напитки и продукты с избыточным содержанием соли. Инициатива была зафиксирована в проекте Стратегии по формированию здорового образа жизни. В документе указывалось, что в России смертность от основных неинфекционных заболеваний (например, сердечно-сосудистых) составляет 67,6 процента от общей смертности населения. Их причинами, как правило, становятся курение, неправильное питание, недостаточная физическая активность и употребление алкоголя.



ЖКХ

Нет оплаты – нет воды

Трест «Водоканал» продолжает планомерную работу со злостными должниками



Регулярно на сайте МП трест «Водоканал» вывешивают список должников, не оплачивающих длительное время услуги по холодному водоснабжению. И каждый раз здесь появляются десятки новых адресов горожан, проживающих в частном секторе Магнитогорска. Попадание в «чёрный» список означает большую вероятность лишиться жизненно важного ресурса или возможности водоотведения - процедуру закрытия доступа в систему канализации называют тампонированием.

Как быстро и несложно лишить должника воды, специалисты треста «Водоканал» показали журналистам на примере двух домовладений посёлка Радужный. Считанные минуты – и всё. Чтобы выполнить работу, присутствия владельцев не нужно – доступ в колодец есть прямо на улице. А для жильцов, когда вернутся домой, «сюрприз»

будет. Впрочем, о таких последствиях должников непременно осведомляют, прежде чем перейти к кардинальным мерам – настоятельно, в письменных уведомлениях предлагают погасить долги. Проигнорировали? Получите! Зато, как правило, стоит перекрыть воду или доступ в канализацию, бегом бегут в кассу и платят по счетам.

Задолженность жителей частного сектора перед трестом «Водоканал» составляет 19,6 миллиона рублей

- Отключения должников производятся путём видимого разрыва и тампонирования выпуска центральной канализации, - рассказала начальник службы учёта реализации воды МП трест «Водоканал» Наталья Зверева. - Такие меры применяются к абонентам, имеющим дебиторскую задолженность свыше трёх месяцев. Работники Водоканала до момента ограничения ресурса предупреждают жильцов: почтовыми уведомлениями,

с помощью контролёров, информацией в квитанции. К сожалению, принять во внимание материальное положение семьи у специалистов треста нет возможности – просто нет таких данных. Но, получив уведомление, можно прийти к специалисту и договориться о рассрочке платежа.

Тампонирование и отключение воды в частном секторе довольно действенная мера: 80 процентов сразу гасят задолженность, остальные абоненты подписывают гарантийные обязательства о погашении долгов. До отключения ресурса лучше дело не доводить, поскольку, кроме задолженности, потом придётся оплатить услуги предприятия по проведению работ - как отключение, так и присоединение. Не всегда жители адекватно воспринимают кардинальные меры со стороны ресурсоснабжающей организации, бывало, что и жалобы в прокуратуру писали. Но действия предприятия во всех случаях признаны правомерными.

На сегодняшний день в списке должников треста «Водоканал», опубликованном на сайте предприятия, 1923 адреса. Больше всего должников в посёлке Крылова – 296 домовладений, Димитрова - 192, Дзержинского - 159, Западный-2 - 73 дома. В списке жители, задолжавшие от одной тысячи рублей и больше. Есть и такие, чей долг исчисляется десятками сотен рублей: 38, 47, 82 тысячи. Максимальный долг, который удалось найти, - 126,7 тысячи рублей. Такая задолженность вряд ли сформировалась по забывчивости. Кроме отключения ресурса, специалисты треста «Водоканал» ведут претензионную работу, действуют через суд, а также «сливают» долги коллекторам. К слову, с помощью последних за один только месяц удалось вернуть долги по 400 лицевым счетам.

Напомним, что до конца года предприятия коммунальной сферы предлагают погасить долги и готовы в рамках акции «В новый год без долгов» списать накопившиеся пени.

🕏 Ольга Балабанова

Пенсия

Постучали в дверь? Будьте бдительны!

Не первый раз в конце календарного года по квартирам и в производственных коллективах появляются некие глашатаи, убеждая перевести накопительную часть пенсии в определённый частный фонд, рисуя огромные преимущества. Обман и потеря денег, к сожалению, раскрываются не сразу.

Накопительная часть пенсии «заморожена» по решению правительства уже не первый год. Актуальный срок – как минимум до 2021 года. И сейчас недобросовестные представители негосударственных пенсионных фондов запугивают граждан тем, что, якобы, если они не переведут накопительную часть пенсии в частный фонд, то лишатся её вовсе. И ещё: что в Пенсионном фонде России их средства не застрахованы. И при этом всячески расхваливают свой фонд.

Такая «перспектива» пугает и заставляет людей совершать

необдуманные поступки, верить посулам, переводя свои средства в НПФ с громкими названиями.

Постучалась и в дверь моей квартиры представитель одного из НПФ, связанного с компанией, занимающейся добычей и продажей природных ресурсов нашей страны. Минут десять-пятнадцать выслушивал явно заученную её речь. А потом задал всего лишь один вопрос, после которого женщина поспешно ретировалась.

Дело в том, что никто из агентов частных фондов не предоставляет полной информации о механизме передачи пенсионных накоплений, о государственной гарантии, страховании средств, нюансах перевода накопительной пенсии из одной организации в другую. Что вполне естественно: для агента главное – заманить нового клиента, поскольку за каждый новый договор он получает комиссионные.

Такие уловки действуют, механизм убеждения разработан профессионально, и многие магнитогорцы верят на слово представителям НПФ. Не вызывает подозрения и то, что они ходят по квартирам. Хотя для того, чтобы принять выверенное решение, недостаточно пятнадцатиминутной беседы в подъезде и подписания бумаг «на коленке». К сожалению, по действующему законодательству такой механизм работы НПФ с потенциальными клиентами вполне легален.

Для грамотного распоряжения своей будущей пенсией необходимо, как минимум, посетить офис частного фонда, убедиться, что он обладает действующей лицензией, обстоятельно побеседовать с сотрудником, оценить уровень их компетенций и, честно говоря. состояние самого офиса, хотя бы внешнее благополучие его сотрудников. Взять образец предлагаемого вам договора, внимательно изучить его дома, а лучше - проконсультироваться с независимым специалистом. Прочитать рекомендации на официальном сайте ПФР, а также на портале Госуслуг изучить всю информацию о состоянии

своего индивидуального лицевого счёта, открытого в Пенсионном фонде России. Всё это – доступный механизм, который позволит обезопасить от возможных рисков.

что имеем на самом деле? все средства пенсионных накоплений учитываются в ПФР на индивидуальных счетах – они, что важно помнить, не пересчитываются в баллы. Да, гражданин имеет право выбора – какому фонду доверить их инвестирование. Но, как отмечает большинство экспертов, в нынешней ситуации, когда пенсионная система страны очередной раз трансформируется, менять управляющего пенсионными средствами или негосударственный пенсионный фонд весьма опрометчиво.

Именно на вопрос о потере инвестиционного дохода при смене фонда агент «газового» фонда мне и не нашлась что ответить...

Самое главное, о чём умалчивают агенты НПФ, курсирующие по квартирам и производственным коллективам: пенсионные потери

в случае перевода гражданином своих накоплений из одного фонда или управляющей компании в другую. Если в одном из фондов или УК ваши средства под управлением находились меньше пяти лет, то в случае выбора другого управляющего или фонда вы теряете инвестиционный доход, полученный до истечения пятилетнего расчётного периода. Исчезает весь смысл такого перехода до истечения пяти лет. Например, за три года накопили в одном фонде пять тысяч инвестдохода, а при переходе лишитесь указанного дохода.

Словом, как советуют в ПФР, перед принятием решения о судьбе своей накопительной пенсии детально изучите ситуацию, просчитайте варианты, проконсультируйтесь со специалистами и только потом подписывайте договор, досконально убедившись в необходимости этого.

Помните и о том, что до конца календарного года вы вправе вернуться в тот фонд или УК, в которой находились ранее. И если вы опрометчиво подали заявление о переводе накопительной части в другую организацию, необходимо оформить заявление в ПФР и вернуться к прежнему страховщику.

🖄 Михаил Скуридин